

铆足“绣花”劲 提升城市“颜值”

哈市城管系统展开创城专项行动

本报讯(记者 霍亮)修补道路、维修桥梁、清洗设施,提升园林绿化景观,整顿街面秩序……近期,哈尔滨城管系统实施创城整治专项行动,全面强化环境卫生精细化作业、道路设施精细化维养、城市公园精细化管养,着重在街面秩序等方面实施常态化管控行动,确保按照创城标准将问题整改到位。

清理乱贴乱画点位千余处

市城管局督导各区域城管执法部门对乱贴乱画问题进行全面清理整治,从严厉打击乱贴乱画行为,抓好乱象清除,对辖区内主次干道、广场、小区庭院、公共设施上张贴的各类小广告进行排查、清理。5月份以来,各区域城管执法部门查处乱贴乱画违法行为74起,清理乱贴乱画点位1377处。

此外,增加街面秩序管控人员,对城区内流动商贩占道经营、占道洗车、废品收购站、露天烧烤、私设挡车桩等违法违规行为

开展地毯式排查,依法清理取缔。特别是对校园周边、商业综合体周边等商贩聚集点位采取定人、定岗、定时、定责等方式重点管控,保持良好街面秩序。

修缮更新公园内公益广告

市园林中心成立专项督导组,不间断检查创城工作落实情况,对哈市各大城市公园内陈旧褪色的公益广告予以修缮、更换、更新。截至目前,共修缮524处、更换196处、更新内容117处、新增159处。

全市公园每日出动1600余人次,从自检自查入手,保证园区容貌优美整洁,精修精剪绿篱、景观草坪,及时清除花地花坛内杂草,适时维护公园各类水景观及各类服务设施,规范服务、劝导游客文明游园,营造安静祥和、优美舒适的游园环境。

全市第三卫生间全部开放

市环卫中心进一步加强了环境卫生

日常保洁和秩序维护,强化街路环境的清扫和垃圾清运,进一步提升垃圾分类精细度。

市环卫中心相关负责人介绍,近期加大了主次干道、商圈广场、背街背巷、垃圾收运、公厕等重点环境卫生保障工作力度。加强环卫设施日常擦拭、清洗、消杀,对垃圾箱(桶)及时进行维护、整修,对桶盖缺失、破损的进行修复,做到随时随地处理垃圾箱(站、桶)出现的问题。

市环卫中心还加强公共卫生间管理,确保水龙头、挡板、导向牌等基础设施完好。此外,全市第三卫生间全部开放,提升便民服务水平。

全面修复破损路面

市道桥中心对照创城标准,全面推进哈市主次干道、背街小巷的路面硬化全覆盖工作,对全市83条主次干道、10条商业大街和背街小巷破损路面、缺损人行道、边石及无

障碍设施进行全面修复。

截至6月14日,全市共维修城市道路1139条(段),面积66.01万平方米,相比去年同期增加5.16%。维修桥梁附属设施184座,水刷桥梁附属设施491座次。自创城工作开展以来,6月1日至14日,市、区各道路管护单位共维修城市道路69条(段),面积12.98万平方米。

更换两千多盏LED路灯

近期,全市城管部门共清除影响市容观瞻的临时宣示物2265处,清理擅自设置、悬挂的各类布幔、条幅1878处;维修整饰街面上破损脏污、缺字褪色户外牌匾及其残缺灯饰设施79处;清理修复陈旧、破损公益广告67处;清理落地牌2216块;清除违规设置的灯箱、灯杆和透视栅栏广告2521处。

市路灯处更换路灯LED灯具2220盏,保障全市平均亮灯率达到99%以上。

不断深化乡村建设、推动乡村振兴。在打造特色文化长墙同时,东升村以运粮河为纽带,申请政府投资1000多万元,开发建设“满族村寨”“鱼岛”“采摘园”等项目,坚持“打文化牌、走生态路、发旅游财”的发展理念,成为远近闻名的特色满族村。

东升村将特色农业作为支柱产业,结合本村情况与资源优势,以经济作物为主,为村民签订农业订单,从而提高农民收入。今年,驻村第一书记与村“两委”开展建设家庭农场养殖试点工作,在4个自然屯各选一家农户作为试点家庭,每户分发雏鸡40只、饲料100斤,为村民增收提供新渠道。

文明村镇

文化墙为新农村“代言”

南岗区东升村满族文化墙成文化新地标

本报讯(柏凡露 记者 梁可心)6月15日,记者走进南岗区东升村。首先映入眼帘的是一排排绘制精美的文化长墙,这成为村里时尚、亮丽的文化新地标。

东升村工作人员告诉记者,新打造的满族文化长墙达1500米,由35组图画组成,以图文并茂的形式展现了二十四孝故事、东北八大怪、满族文化等内容。“散发着浓厚历史气息与民族特色的文化墙,成为东升村建设新农村的‘代言人’,展示东升村新农村新风貌。”

日前,南岗区红旗满族乡东升村因地制宜,将乡村振兴与乡风文明建设有机结合,积极发挥村“两委”带头作用,

文明交通

优化交通环境 倡导文明出行

本报讯(杨志勇 高阳 记者 孙莹)为深入开展第七届全国文明城市创建工作,进一步优化城市交通环境,倡导文明交通出行意识,6月15日上午,中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市公安局交通警察支队、哈尔滨市教育局、哈尔滨市交通运输局、哈尔滨市公交集团,在哈尔滨防洪纪念塔广场联合举行“创建第七届全国文明城市·文明交通、从我做起”主题宣传活动启动仪式。

在防洪纪念塔广场活动现场,20辆警车排列有序,百余名出租车驾驶人、志愿者、社区群众等代表参加活动。

据介绍,活动期间,交警部门将走进社区、企业、学校、农村,不断倡导文明交通新风尚,打造文明出行新规范,全面助力“创建第七届全国文明城市”,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”贡献交通力量。



志愿者们在签名墙上签下拒绝酒驾的承诺。

专项行动

补短板抓整改 聚焦“四个攻坚战”

双城区全力以赴推进创城工作

张贴“小广告”、城中村、城乡结合部、窗口服务、公益广告、文明素质“7+2”项整治提升行动。

连日来,双城区创城工作相关部门和单位,以及各乡镇街道迅速行动,对存在的短板弱项揪住不放,逐条逐项抓整改、促提升、建长效、争一流,把压力传导到创城一线。

双城区文明办、区城管局、区住建局、区交通运输局等部门聚焦“四个攻坚战”,提出“大于30天,冲锋我在前”口号,坚持问题导向原则,聚焦城市管理中短板问题,对出入城口、主次干道、城乡结合部、老旧小区、护城河、公园广场等卫生死角,以及垃圾乱扔、广告乱贴、占道经营、露天烧烤、私搭乱建、随意遛狗等行为,结合城市精细化管理要求,列出问题清单,逐一销号。

坚持问题导向 实行专项整改

双城区迅速启动了市容环境、集贸(农贸)市场、交通秩序、乡村环境卫生、乱

双城区市场监管局、区应急管理局、区营商环境局、公安交警大队等单位召开创城工作动员部署会。紧盯“7+2”项整治提升行动,压实责任,建立督查整改制度,突出结果导向,开展农贸市场、窗口服务、交通秩序等系列整治行动。各乡镇街道坚持“条块结合”原则,全力配合各职能部门工作,加强老旧小区、背街背巷等重点区域的市容环境治理,强化日常监管,加大创城氛围营造,扎实推进创城各项目标任务。

强化督导检查 持续跟进督促

双城区从各职能部门抽调骨干组成“区级创城督导组”,5个小组逐项倒排工期,对标对表,一项一项抓督导,一项一项抓达标。对重点难点问题和薄弱环节进行反复督导,逐项推进整改,倒逼各项工作落细落实。创

城办每周召开督导工作例会,强化工作调度和摆布。对于权责不清、整改不到位、易反弹、整改不明显的问题和单位呈报到区级分管领导进行督办与解决。利用电视台和“双城发布”微信公众号推出创城“红黑榜”。

强化宣传发动 营造浓厚氛围

双城区更新辖区公益广告,利用微信群、农村大喇叭、分发宣传单等宣传创城知识,力争家喻户晓。

发布开辟“文明双城·文明礼仪”专栏,切实提升群众文明意识,已发布11期。组织开展“随手拍”等各类活动,对不文明行为加大曝光力度,引导广大群众自觉践行文明行为。通过“小手拉大手”等行动,让更多群众参与创城,营造人人关心、支持、参与创城的良好氛围。

系列活动改善村镇风貌

平房区平房镇争做乡风文明建设排头兵

本报讯(高琳 记者 梁可心)利用春节、端午等节假日,组织开展“我们的节日”主题文艺演出、秧歌比赛、演讲比赛等活动……日前,平房区平房镇以党建工作为引领,通过一系列举措不断丰富农民群众文化生活,促使村镇精神面貌明显改善,带动村镇干部群众谋振兴、促发展,争做乡风文明建设排头兵。

展“金秋助学”活动,帮助20余名贫困学生重返校园,助力183名贫困学生圆了大学梦。平房镇坚持“村屯升级、基础先行”理念,累计完善屯中路路面42公里,安装路灯1733盏,屯中路亮化率达100%。黎明村生活污水接入市政管网工程进入收尾阶段,农村基础设施硬件环境明显改观。

在持续推动耕地保护工作的同时,平房镇坚持落实禁烧冥纸冥币工作,倡导绿色祭奠新风,并积极开展秸秆禁烧工作,全区实现连续3年“零火点”,“学习强国”等平台多次报道平房镇经验。结合爱国卫生运动、文明城市创建等专项行动,对农村环境卫生进行“清根见底”式治理,使村屯面貌焕然一新,镇域生态环境得到明显提升,美丽宜人的社会主义新农村成色更足。

哈尔滨先进计算中心将成为东北地区第一大算力

(上接第一版)

在数字化转型应用方面,哈市共有70个车间获得省级数字化示范车间称号,占全省的40%。有两个智能工厂列入黑龙江省重点培育库名单。今年力争达到100个省级数字化示范车间数量。

下一步,为培育数字核心产业发展、提升产业数字化转型程度,市工信局着重从三个方面加快推进数字化转型提升工作。一是加快推进政策落地。全面落实好省、市有关数字经济经济的一系列政策措施,鼓励和

调动企业实施数字化转型升级的积极性。二是推广产业数字化活动。年内,将组织实施100个数字经济项目建设,推广百户以上企业应用标识解析二级节点,深入百户企业进行数字化转型“诊断”服务,鼓励和推广一批示范项目,来带动数字核心产业的发展。三是加大产业招商力度。融合哈市在数字产业领域和科研院所的潜力与优势,加大数字经济招商力度,培育发展半导体、传感器、人工智能等数字核心产业,推动哈尔滨数字经济高质量发展。

图说 我们的价值观

爱国 敬业 诚信 友善
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治

中国

心存高远
脚踏实地



上海丰子恺旧居陈列室供稿

中宣部宣教局 中国文明网